

Table with subscription rates: Huesca, mes. 2 pesetas; Fuera, Trimestre 6, Semestre 12; Extranjero, Año 48; Numero suelto diez centimos.

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR... FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN...

RAFAGAS

El orgullo de la miseria

Colaboración de LA TIERRA

Una dorada tarde de otoño casi invierno. Un amplio solar entre dos nacientes arterias urbanas. Chiquillos y mayores, pidiéndole al sol su caricia postrera. Un desmonte solitario...

SAETAZOS

El placer de vencer

El hombre es un milagro de genio porque ha sido un milagro de labor.

El placer de crear recompensa con usura las fatigas del trabajo. Así como la labor consciente con todos los obstáculos exteriores es la primera alegría de la vida que despierta, así la obra realizada es el más intenso de los placeres...

JOAQUÍN SAMARUC.

PANORAMAS

Los pobres niños paralíticos

(Colaboración de LA TIERRA)

Los cronistas y el pueblo

El pueblo es sentimental, bellamente sentimental. Cuando uno de sus escritores favoritos llama con la magia de su prosa a las puertas de la piedad, el pueblo responde siempre con devota y admirable complacencia...

Envío

A los buenos de corazón, a los que saben comprender y sentir las emociones e interpretar las ideas. No dejéis solos a los niños paralíticos, del Asilo de San Rafael...

LÁZARO SOMOZA SILVA. (Prohibida la reproducción)

CONFIDENCIAS

¿Por qué soy poeta?

A ti, que sabes de mi amor, rendidamente. Con frecuencia me van preguntando por qué soy poeta, y en silencio me quedo sin darte la justa respuesta...

Picotazos

Estamos que no cabemos en el pellejo. ¡...! No es por eso. Nos llena de satisfacción el que por una vez España impone una moda femenina en el extranjero...

Hojas al viento

Pétalos. No todo lo que se eleva brilla, ni es digno de elevación. El polvo, a impulso del viento, se eleva a veces hasta las nubes, y, sin embargo, es sucio y lo oscurece todo...

san más que los necios. El que tiene dinero no necesita casarse. El que no lo tiene no debe casarse. ¡Si yo pudiera volverme atrás!

MIGUEL R. SEISDEDOS.

Clasificadores

Archivadores, Carpetas, Legajos, Vades, Carpetas escolares, Biblioratos. En cualquier tamaño y sistema. De VENTA en la Imprenta y Librería de LA TIERRA...

ALFREDO ATARÉS. (Prohibida la reproducción)

Hoy llegará a Huesca el director general de los Registros y del Notariado

Con el fin de asistir al banquete homenaje que en su honor se ha organizado para mañana domingo, hoy llegará a nuestra ciudad el recientemente nombrado director general de los Registros y del Notariado...

Uriartril Dr. Grau. Cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Cólicos-Indigestiones en el ganado

CURAN CON

Anticólico F. Mata

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

¡Atiéndeme!

En la actual corriente que aconseja a los padres hacer entrega de sus hijos a preceptores, se da un caso natural: Los niños, salen un retrato vivo del educador.

A. TÉSAR.

Boletín Oficial

El de ayer, contiene: Circular de la Junta Provincial de Abastos sobre producción olivarera. Circular encareciendo a las alcaldías datos para la rectificación del Padrón de ciegos.

Preocuparse de la vida íntima de los demás es propio de mujeres, de ciertas mujeres. Pero hay hombres —hasta de cuerpo grande, de esos que por su grandeza material parecen más hombres a los tontos— que en eso de meterse en vidas ajenas superan a las mismas mujeres.

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 22 (23:00)

El Rey salió de Madrid para tomar parte en una cacería

Notas madrileñas

Albert Thomas ha llegado a Madrid acompañado de su esposa

Un nombramiento

Ha sido nombrado gentilhombre de Su Majestad el secretario de la Mayordomía de Palacio, don Emilio García.

Llega Albert Thomas

En el «break» de Obras públicas ha llegado hoy a Madrid el señor Albert Thomas, acompañado de su esposa.

Fueron recibidos los ilustres huéspedes por el ministro de Trabajo, que llevaba la representación del Gobierno.

A los señores de Thomas les acompañan en su viaje el jefe del Gabinete de Trabajo de Ginebra, Mr. Wiple; el secretario particular, Lembrun, y en representación de la Oficina de España, el señor Fabra Rivas.

El señor Thomas, acompañado del señor Aunós, estuvo a visitar al presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Despachando con el jefe del Gobierno

El presidente del Consejo ha despachado hoy con los ministros de Hacienda y Fomento. Recibió después numerosas visitas.

El Rey, de viaje

A las once de la mañana de hoy el Monarca ha marchado a la finca de Somosagua. Telegrafió a la familia del marqués de Valdecilla interesándose por el estado de salud de éste. También envió su pésame a los familiares del redactor de «A B C» García Mora, quien había ya unos años que hacía para este diario la información palatina.

Para asistir a una conferencia

Para asistir a la Conferencia de

Noticias de provincias

En la madrugada pasada falleció en Barcelona el doctor Ferrán

El nuevo paso del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante

BARCELONA.—A las once de la mañana de hoy se ha celebrado el acto de inauguración de la zanja de la calle de Casanova a la estación de Sans por donde va el tendido del ferrocarril M. Z. A. Bendijo las obras el obispo y asistieron a la ceremonia las autoridades y alto personal de la Compañía ferroviaria.

Se pronunciaron discursos.

Regreso del arzobispo de Tarragona

BARCELONA.—Procedente de Madrid, ha llegado a esta capital el arzobispo de Tarragona después de haber asistido a las sesiones celebradas por la Acción Católica española.

Ha fallecido el doctor Ferrán

BARCELONA.—Los temores que inspiraba el estado de salud del doctor Ferrán, han tenido una dolorosa confirmación.

A las seis de la mañana de hoy, ha fallecido. En el momento de sobrevenirle la muerte, se hallaba rodeado de todos sus familiares que estaban prestando al enfermo los últimos auxilios.

La noticia del fallecimiento se divulgó con rapidez por Barcelona. Inmediatamente comenzó a llegar gran cantidad de público a la casa del finado para testimoniar el pésame a los familiares.

En la capilla ardiente instalada

El Arma de Infantería celebrará con toda solemnidad la festividad de su Patrona

Se trata de organizar un gran banquete al que asistan el Rey y el jefe del Gobierno.— Ha muerto en Barcelona el doctor Ferrán.—Albert Thomas ha llegado a Madrid.—Mil chinos mueren a consecuencia de un bombardeo soviético.—Un grupo de estudiantes de la «Unión Demócrata», protesta ante el consulado soviético

las Naciones sobre transporte de Prensa, que se ha de celebrar el día 25 próximo, han sido designados en representación de España, Gutiérrez Ontiveros y Cuartara.

Para festejar la festividad de la Patrona de Infantería

Se asegura que en el año actual la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona del Arma de Infantería, será solemnizada de forma mucho más brillante que en años anteriores.

Se tiene en proyecto, además de la celebración de solemnisimas funciones religiosas, la organización de un banquete al que asistan el Monarca y el general Primo de Rivera.

Al mismo, acudirán un general por cada Regimiento y un oficial de cada Regimiento y otras representaciones.

Por el éxito de una obra

Se tiene noticias de carácter particular que en breve va a rendirse un sencillo pero cordial homenaje a los hermanos Machado por el éxito de su última producción «Lola se va a los puertos». Se celebrará un banquete y un acto en el Teatro Fontalba.

sentido y cuando Demetrio saltó a tierra, como no vio a su compañero, miró al embalse, y al advertir que el agua aparecía teñida de sangre, se arrojó a unos nueve metros de profundidad y logró encontrar a su compañero y sacarle a flote como pudo.

Varios obreros recogieron a los dos guardas y los llevaron al bote de la presa, donde se calificó de gravísimo el estado de Valentín.

Demetrio, a causa de la impresión y del frío, estuvo bastante tiempo sin poder articular palabra.

Está siendo muy elogiado el rasgo del guarda Demetrio, que por vez tercera y en idéntico trance no ha dudado en arriesgar su vida.

El vecindario de Buhitrigo solicita que la Dirección del Canal de Isabel II interese del Gobierno una recompensa que premie el heroísmo de Demetrio González.

Barco embarrancado

SUANCE.—Frente al puerto ha embarrancado el vapor noruego «Halners», que navegaba con 1.300 toneladas de carbón.

El temporal impide acercarse al barco embarrancado.

Témese que éste se paría a consecuencia de los golpes de mar. Si tal ocurriera, la tripulación se encontraría en grave peligro, pues sigue a bordo.

Una petición de los harineros de Zaragoza

ZARAGOZA.—Los fabricantes de harinas de Zaragoza se han dirigido al Gobierno pidiendo que no se permita entrar más trigo de procedencia extranjera, pues el salvado del trigo nacional no tiene salida debido a la competencia.

Las pruebas de velocidad del «Miguel de Cervantes»

FERROL.—Con asistencia de las autoridades de Marina se han celebrado hoy las pruebas de velocidad del nuevo crucero «Miguel de Cervantes». La velocidad alcanzada fué de 35 millas, o sea dos más de la que figuraba en el contrato hecho ante la Sociedad constructora y el Estado.

Durante los ejercicios de velocidad, la nave iba mandada por el capitán de navío don Indalecio Núñez.

Para arreglar unas divergencias

LINARES.—Hoy ha regresado de Jaén una Comisión del elemento patronal minero que marchó a la capital de la provincia a ponerse al habla con el gobernador para ponerle en conocimiento la intransigencia del elemento obrero que no quiere modificar las peticiones de aumento de salario.

El gobernador dijo a los comisionados que deben someterse a la resolución que dé el Comité Paritario, en cuyo organismo hay representación del elemento patronal y obrero.

Aterrizaje forzoso

BADAJOS.—Hoy ha aterrizado junto a esta población un aparato propiedad particular señalado con la marca «2-M. C. A.» Iba pilotado por Joaquín Gas y llevaba dos pasajeros. Todos resultaron ilesos en el aterrizaje forzoso a consecuencia de una pequeña avería en el motor.

La creación de un Dispensario antituberculoso

BADAJOS.—El presidente de la Diputación, al recibir a los periodistas les manifestó que el acuerdo de la Comisión provincial permanente referente a la creación de un preventivo antituberculoso, no significa otra cosa que el buen deseo de la Diputación de contribuir a la obra emprendida por el ministro de la Gobernación.

También manifestó que el pre-

ventorio que va a construirse llevará el nombre de Martínez Anido.

Balandro a remolque

SANTANDER.—A la una de la tarde entró en este puerto, remolcado por el vapor «Gadeo», un balandro en el que iban dos pasajeros. En la pasada noche fué remolcado por el «Hércules», pero se rompieron las amarras, quedando abandonado.

Hoy fué recogido por este vapor, que consiguió entrarlo en el puerto.

Una grave denuncia de un alguacil

RONDA.—A consecuencia de una denuncia formulada por el alguacil del Juzgado, se ha dictado auto de procesamiento contra el juez y el secretario.

Parece ser que estos funcionarios extendieron un acta falsa de celebración de un juicio verbal para llegar a la subasta de una finca adquirida por un precio mucho más bajo del de su valor.

Por la calidad de las personas que parecen interesadas en este hecho, la noticia ha producido revuelo.

Robo en un balneario

JABEN.—En el balneario de Jabalcuz, la pasada noche se comió un robo. Los ladrones deserraron una puerta y se llevaron la caja de caudales.

No se sabe el dinero que contenía la caja.

Noticias de todo el mundo

A causa del bombardeo de una mina por los aviones soviéticos, mueren un millar de soldados chinos

En La Habana, en las obras de construcción de una carretera, ocurre una explosión que causa la muerte a dos obreros españoles.

El estado de Clemenceau

PARIS.—Durante la madrugada pasada, los dolores en el vientre que viene sufriendo «el Tigre» no han cesado. En vista de ello la enfermera que le cuida hubo de aplicarle una inyección de morfina, que tranquilizó al enfermo.

A las ocho de la mañana se ha celebrado nueva consulta médica, estando reunidos los médicos durante un cuarto de hora.

El doctor Dejennet visitó al enfermo por la tarde y le puso inyecciones de aceite alcanforado con el fin de reanimarlo. Los dolores en el vientre continuaban, creyéndose que su estado es de igual gravedad que ayer.

Mil chinos muertos

TOKIO.—A consecuencia del bombardeo de una mina china por los aviones soviéticos han resultado muertos más de un millar de chinos.

Se ha confirmado plenamente la noticia de que los rusos son dueños de Mishau y Muling.

Homenaje a La Argentinita

COLOMBIA.—Hoy, el Círculo Español, rindió un homenaje a la artista de nacionalidad española La Argentinita. Esta interpretó algunas canciones.

Conflicto entre el Poder legislativo y el ejecutivo

BUENOS AIRES.—El vicepresidente de la República se negó a presentar al Presidente una interpelación aprobada por la Censura sobre los sucesos de Mendoza, pues estima que los conceptos que en la misma se encierran son injuriosos para el sentimiento de nacionalidad.

Choque entre huelguistas y la policía

BUENOS AIRES.—Comunican desde San Francisco de California que entre los grupos huelguistas y la policía se han producido sangrientos choques. En las refriegas

han resultado varios muertos y numerosos heridos.

Dos obreros españoles muertos

HABANA.—En las obras de construcción de una carretera ocurrió una formidable explosión, a consecuencia de la cual resultaron muertos dos obreros de nacionalidad española.

Los daños de unas inundaciones

SAN JUAN DE TERRANOVA.—Se conocen más detalles de los daños grandísimos causados por las últimas inundaciones.

El número de víctimas que éstas han ocasionado se eleva a 36. Además numerosas viviendas de pescadores han quedado desvastadas, y muchas familias faltas de albergue. En muchos puntos se hace imposible la vida, pues no hay medio de proporcionarse los alimentos precisos para la manutención. El Gobierno ha dispuesto el envío de víveres en abundancia.

Más pérdidas de los chinos

LONDRES.—Se asegura que las tropas chinas, en sus encuentros con los grupos soviéticos, han perdido dos generales en las operaciones de Mandchuria y Delanier.

Un banquete al general Jordana

TANGER.—El residente general francés en Tánger obsequió al general Jordana con un banquete en su casa.

El general español ha emprendido un viaje por diversos puntos de la zona que finalizará el día 29 del corriente mes.

El viaje del «Zeppelin» al Polo Norte

BERLIN.—Se da como seguro que el «Zeppelin» ha de hacer su proyectado vuelo al Polo Norte, para lo cual comenzará los vuelos de entrenamiento en Febrero.

Protestas ante un consulado

VARSOVIA.—Comunican de Ewov que un grupo de estudiantes desfiló ante el consulado soviético lanzando gritos subversivos. El consúl salió a una ventanilla y con su revólver hizo varios disparos al aire para llamar la atención de la policía.

Esta disolvió a los manifestantes, que eran afiliados a la «Unión Democrática».

Notas de aviación

Se producen varios accidentes de aviación

Un vuelo de estudio de Byrd

LONDRES.—Un despacho de América informa que el aviador Byrd ha logrado volar sobre la meseta antártica, atravesando la cadena de montañas llamada «Reina Maud». Al regresar, el aviador vióse obligado a aterrizar a 150 kilómetros de Ite América.

Ha salido un avión en su socorro, creyéndose que una vez aprovisionado podrá regresar el aparato, que no ha sufrido averías de importancia.

Accidente de aviación

ROMA.—Un aparato de la línea aérea civil Ostia Cagliari, en el momento de amarar en el puerto de llegada y debido a una brusca maniobra, capotó y hundióse. Varias lanchas acudieron rápidamente y lograron salvar a todos

los ocupantes del avión. Algunos pasajeros resultaron heridos, pero no de gravedad.

ROMA.—El accidente que se produjo en la línea aérea de Ostia a Cerdeña, fué debido a un espesismo, fenómeno óptico cuyos efectos han sufrido ya varios aviadores.

El piloto se engañó por esta causa al calcular la altura a que se hallaba sobre las aguas, capotando instantes después.

Pudieron ser salvados cuatro pasajeros y tres tripulantes.

El pasajero muerto es el conde de Piery, que se ahogó.

El mecánico escapó ileso y el operador de radio resultó gravemente herido.

Otro accidente de aviación

NUEVA YORK.—Un avión de enseñanza tripulado por el piloto instructor Reid y el alumno Baile cayó desde 2.500 metros de altura sobre una casa de cuatro pisos sita en uno de los lugares más populares de la ciudad.

El piloto resultó muerto. El alumno logró salvarse utilizando el paracaídas.

El accidente fué debido a una avería en el motor.

Un avión gigante británico

LONDRES.—En los talleres de Brough, cerca de Hull, ha sido botado esta mañana al agua un avión gigante destinado a la Royal Air Force. Su construcción es completamente metálica y pesa trece toneladas.

Ha sido bautizado con el nombre de «Iris III».

Después de efectuadas las pruebas preliminares, volaron sobre el río Humber en presencia de los peritos del ministerio de Aeronáutica; el «Iris III» ha emprendido el vuelo hacia Felixstowe, en donde completará su equipo. Lleva una tripulación de cinco personas y puede transportar hasta 28 pasajeros.

El conflicto chino-ruso

Se desarrollan sangrientos combates en el frente de la Mandchuria

LONDRES.—Al «Times» le comunican de Mukden que continúan las batallas sangrientas entre rusos y chinos en el frente de Mandchuria.

Las pérdidas son importantes para ambos bandos.

También le comunican al «Times» desde Canton que, a pesar de todos los mentis, la revuelta de Kwang Si va extendiéndose considerablemente.

Chang-Sue-Yung negociará separadamente con el Gobierno soviético

TOKIO.—Comunican de Mukden que el general Chan-Sue-Yung ha decidido negociar separadamente con la Unión de Repúblicas socialistas soviéticas, la solución del conflicto del Este chino, y ha nombrado plenipotenciario al señor Wellington Koo.

Parece ser que esta decisión ha adoptado en vista de la presión que ejercen los rojos en la frontera china y también a consecuencia de las derrotas sufridas por los nacionalistas en la China meridional.

Extranjero

¿Vamos a conocer en España el «Ejército de Salvación»?

LONDRES.—Los nuevos planes de expansión del «Ejército de Salvación» van a ser llevados a la práctica. Se trata de extender la acción de la famosa agrupación filantrópica a los países donde es aun desconocida.

Entre estos países figura España. El viaje a París del coronel Mapp, jefe de la plana mayor del «Salvation Army», tiene por objeto iniciar los estudios preliminares de la expansión ya citada.

Las negociaciones sobre el Sarre

PARIS.—Las negociaciones franco-alemanas relativas al Sarre, han empezado esta semana en el ministerio de Negocios Extranjeros.



PEPITA MELIÁ

ODEON
S.A.G.E.

HOY, SABADO
A LAS DIEZ Y CUARTO

DEBUT DE LA COMPAÑIA

Meliá - Cibrián

CON

El caso de

Mary Dugán

Verdadero acontecimiento de la temporada

Si es culpable o si asesinó a mister Rice, el público lo sanciona, porque actúa de jurado

Mañana tres grandes funciones: Tarde, Moda y Noche

El mejor programa, en el ODEON

PULMON Y CORAZON
J. Gil Chóliz
Tratamiento de la tuberculosis por la F. A. del Dr. Gil Acevedo de Barcelona
Coso, 131. pral. izqda. Zaragoza

OLIMPIA Hoy, SABADO
La cómica, en dos partes, EL TRAGA BALAS
ESTRENO de la superproducción FOX, **El valle de plata**
Por el célebre y popular TOM MIX. Y NOTICARIO FOX
A las siete y diez y cuarto. Precios: 0'25, 0'35 y 0'60.
Mañana, DOMINGO, programa extraordinario:
LA MARCHA NUPCIAL DE CHOPIN
AMPARO GUILLOT y OFELIA DE ARAGON
Compañía cómica-dramática del eminente actor: **Francisco Morano**
Queda abierto el abono para las cuatro únicas funciones de noche, los días 26, 27, 28 y 29 del actual

VIDA MUNICIPAL

En la primera reunión celebrada por el Pleno municipal, el alcalde da cuenta del proyecto de construcción de casas baratas

Según adelantábamos en nuestro número de ayer en nota escueta, pues la hora en que terminó la sesión no permitía aprovechar grandes espacios en el periódico, el miércoles, a las seis de la tarde, se reunió en sesión ordinaria y bajo la presidencia del alcalde don Vicente Campo, el Pleno municipal.

En los escaños había algo de público. Después de aprobada el acta de la anterior sesión, la presidencia hizo uso de la palabra y manifestó que aprovechando la coincidencia de que entre el público hallábase varios miembros de la Cámara de la Propiedad Urbana, quería aprovechar la ocasión para salir al paso de algunas noticias hechas circular con perversa intención y de cuyo asunto ya se había ocupado en una nota que apareció en la Prensa de la localidad.

Puso de manifiesto el alcalde, que ahora, como antes, manifestaba que ni el llevar a la realidad los actuales proyectos municipales ni los que todavía no han empezado a desarrollarse habían de suponer en ningún momento gravamen para los vecinos. Solamente ante un cataclismo en el presupuesto extraordinario, cosa en la que no hay ni que pensar, podría ser capaz de gravar el presupuesto ordinario.

Dió amplios datos y nombró cifras de la situación en que se encuentra en la actualidad el erario municipal, diciendo que en el momento hay disponibles en caja, en metálico, la cantidad de 400.000 pesetas.

Se discutió la forma del suministro de agua a las casas particulares, acordándose que fuera por contador, ya que ello es más justo y equitativo que por aforo. La tarifa que habrá de regir por suministro de este elemento será, seguramente, la siguiente: los quince metros cúbicos 4 pesetas. Los que gasten hasta 50 metros cúbicos, a 0'50 pesetas el metro, y los que gasten menos de 50 metros, a 0'60 pesetas. Aclaró la presidencia que al establecer los contadores era con propósito únicamente de cortar abusos, pero no de causar daños económicos a los abastecidos. Los industriales (bares, cafés, etc.), pagarán el metro cúbico a 0'50 pesetas, y el agua empleada en obras, construcciones, etc., será cobrada al mismo precio.

Se establecerá un mínimo en el gasto de agua, pagándose en tal concepto la cantidad de 2'50 pesetas a cuantos tengan instalado el contador y no alcance el gasto de agua la cantidad fijada como mínimo.

Finalmente, la Alcaldía esbozó el proyecto para la construcción de casas baratas, manifestando el señor Campo que había recibido planos de varias casas que se dedican a esta clase de construcciones. Que seguramente se construirán tres tipos de casas: uno para ser habitada por una sola familia, otro para dos familias y un tercero propias para labradores.

Desde luego se piensa que cada casa, dentro de cada modelo, reúna las condiciones necesarias de higiene y comodidad.

La sesión plenaria de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Vicente Campo, se reunió ayer tarde el Pleno del Ayuntamiento para la discusión y aprobación del presupuesto para el año próximo.

Se continuó la discusión del presupuesto, aprobándolo definitivamente.

El alcalde hace notar los empeños de todo el Concejo para lograr la reducción de gastos de muchas de las partidas a fin de nivelarlas con los gastos producidos por dos nuevas partidas con las que no se contaba. Ha sido necesario denegar muchas solicitudes de aumento de sueldo con el objeto de acompañar esto a otras reducciones llevadas a efecto con objeto de contrarrestar o aliviar en algo la carga del erario que se resentiría notablemente al tener que dedicar 150.000 pesetas con destino a las Escuelas Normales, y 100.000 más para la pavimentación de ambos Cosos y de la calle de Vega Armijo. Como estas últimas obras se harán por cuenta del Ayuntamiento, dice que era forzoso obrar en esa forma que sirva de alivio al erario municipal.

Estas fueron las únicas nuevas de la sesión de ayer tarde que terminó sin más asuntos a tratar que fueran de alguna importancia.

OLIMPIA ECOS....

Cine, variedades y comedias

Hoy buena película: «El valle de plata», por el intrépido caballista Tom Mix.

Mañana «La marcha nupcial» (de Chopin) y debut de Ofelia de Aragón, la inimitable y renombrada estrella de canciones regionales y de la jota aragonesa, con la bailarina Amparo Guillot.

El lunes «Lluvia bendita», película de categoría, y el martes primera de abono de la Compañía del eminente actor Francisco Morano. Butaca por abono tres pesetas.

Cuatro únicas representaciones.

ODEON

Solamente el anuncio de la gran Compañía Meliá-Cibrián, que en otras ocasiones nos dejó tan buen sabor de boca, ha despertado entre el público oscense verdadero interés, interés que ha ido en aumento al ver anunciada la obra que tan enorme éxito teatral ha despertado en Madrid, París y Nueva York, esto es, «El caso de Mary Dugán», la obra de mayor intriga conocida hasta la fecha, y esperamos que Huesca entera desfilará por el democrático coliseo a juzgar este proceso que tanto ha hecho hablar.

Hemos tenido ocasión de ver la lista de obras, la cual nos parece muy interesante y no estaría de más que varias obras estrenadas aquí las repitiesen, dado el interés que despertaron cuando las vimos por primera vez.

Aguramos un bonito negocio, ya que tanto la Empresa administrativa como la artística gozan de grandes simpatías entre nosotros,

No deja de ser interesante el sistema bancario empleado por Mr. Leohe C. Arbinson en Inglaterra. Se trata de prestar a un interés ridículo, el dos y medio por ciento, sin perseguir a los deudores y por el contrario mandando embajadas para que sean honrados y probos, inteligentes y buenos administradores.

La noticia no da más de sí. Ahí fina el relato del periódico y yo no nos queda sino echar una bocanada del azulado humo de nuestro cigarro al techo de la habitación y ponernos a divagar.

Mr. Leohe presta... diantre. ¿por qué no estaríamos en Inglaterra? No cobra, manda avisos... Ah, ¡ahí está el todo! No habrá cliente que se le marche sin pagar.

Imaginémonos que somos nosotros los «pobrecitos». Los que se han quedado con los cuartos y que por una misteriosa atracción del metal al bolsillo del chaleco, nos negamos a devolverlo prestado.

Viene Mister Leo y nos da un consejo. Nosotros ponemos una excusa.

Insiste Mister Leo en lo de los consejos. Nos atufamos un poco.

Llega un tercer día Mister Leo y nos explica cómo debemos administrar los bienes. Le damos con la puerta en las narices.

Mister Leo, asoma su mano por la ventana. ¡Ireparos por los muros, damos voces y... vamos corriendo al Monte de Piedad para empeñar la camiseta. Pagamos a Mister Leo y dormimos tranquilos.

No, no es mal sistema el de Mister Leo.

Junta Regional de Patronato de Mutualidades Escolares

Tercer concurso de premios entre maestros nacionales de primera enseñanza de Aragón

La Junta Regional de Patronato de Mutualidades Escolares de Aragón, ha acordado convocar un Certamen patrocinado por la Caja de Previsión Social de Aragón, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Podrán concurrir al mismo todos los maestros de Aragón que tengan establecida Mutualidad Escolar en sus respectivas Escuelas, llevando un año como propietarios al frente de las mismas, si encontraron creada la Mutualidad al posesionarse de la Escuela; y seis meses si fueron ellos los que la establecieron.

2.ª Se concederán un premio de 250 pesetas y un accésit de 100 pesetas para las maestras, y otros premio y accésit de iguales cuantías para los maestros.

3.ª Todos los trabajos deberán ser originales y producto de la experiencia e ideario de sus autores en cuestiones mutualistas y de previsión, no pudiendo exceder de cincuenta cuartillas escritas a máquina por una sola cara a doble espacio, o su equivalente manuscrito.

4.ª La Junta Regional de Patronato de Mutualidades Escolares de Aragón, nombrará un Jurado, en el que intervengan dos maestros y dos maestras nacionales, encargado de calificar los trabajos presentados, siendo su fallo inapelable.

5.ª Los trabajos premiados se publicarán por cuenta de la Caja de Previsión Social de Aragón, entregando cien ejemplares a sus autores para que dispongan de ellos libremente. Posteriormente, si así lo desean, podrán hacer, indistintamente, nuevas tiradas del trabajo premiado, su autor o la Caja de Previsión Social de Aragón.

Tema para los maestros.—«Propaganda mutualista en nuestras tras escuelas.—Medios que podemos emplear para llevarla a las familias.—Instituciones que podrían establecerse en beneficio de las aportaciones personales.—Publicidad de las operaciones propias de la Mutualidad.»

Tema para las maestras.—«Cómo inculcar en las niñas la idea de previsión asociándola con el buen empleo que debe darse a las cantidades ahorradas.—Instituciones circulares que pueden establecerse unidas a la Mutualidad.—Los cotos escolares en las escuelas de niñas.»

Esos trabajos serán presentados antes del día primero de Abril de 1930, en la Caja de Previsión Social de Aragón (Palacio de la Diputación provincial de Zaragoza), en sobre cerrado, llevando en la cubierta del mismo un «lema» e incluyendo también dentro de ese sobre una plica con el mismo «lema» y que contenga el nombre del autor y del trabajo.

Una vez que sean calificados los trabajos, la Junta Regional de Patronato de Mutualidades Escolares dará a conocer el fallo y señalará la fecha y forma de la entrega de los premios a los señores maestros y maestras que el Jurado designe, organizando los actos que estime convenientes para dar mayor solemnidad y espiritualidad a los premios.

Taller de Carpintería Mecánica

de
Celso Alvira

San Lorenzo, 31, Huesca

Se hacen toda clase de trabajos propios del ramo. Puntualidad y esmero

RELIGIOSAS

23 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

San Clemente, Santa Felicitas y Santa Lucrecia.

San Clemente, Papa y mártir

Fué Clemente hijo de Faústino, nacido en Roma, en la región del Monte Celio y discípulo del apóstol San Pedro.

Siendo Papa, dividió a Roma en siete regiones, con un notario en cada una, para que recogieran las noticias de los hechos de los mártires y de sus padecimientos y las escribieran y conservaran cuidadosamente.

Enterado el emperador Trajano, de que Clemente con su santidad, con su celo y su predicación convertía a muchos a la doctrina de Cristo, le desterró al otro lado del mar Pónico en las soledades de la ciudad de Quersoneso y allí encontró a dos mil cristianos enviados también por Trajano y que sufrían grandes trabajos, para sacar el agua y cortar mármoles. Al ver estos tormentos Clemente, oró fervorosamente y subió a la próxima colina, en cuya cima vio al Cordero, de cuyo pie derecho manaba una fuente de agua viva, en la cual apagaron su sed los dos mil cristianos desterrados.

Al ver este milagro, muchos infieles se convirtieron a Cristo.

Enfurecido Trajano, mandó que ataran una pesada áncora al cuello de Clemente y lo arrojaran al mar. Así se hizo y los cristianos oraron para que apareciera el cuerpo del Santo y al momento, quedó seco un trozo de tres millas de mar y tomaron el cuerpo de San Clemente, que llevaron a Roma por orden del Papa Nicolao I algún tiempo después.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las cinco y media.

Se aplicará por don César Boente.

El Rosario y la Sabatina de esta tarde, se aplicarán por doña Carmen Gil Villacampa.

Para mañana

A las ocho, en San Pedro, misa de Comunión general por la Orden Tercera de San Francisco de Asís.

En la Catedral, a las diez y media, fiesta de la Milagrosa.

Predicará el muy ilustre señor don Eugenio González, canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral.

Corte de Honor en Capuchinas

Mañana, cuarto domingo, celebrará su función reglamentaria con misa de Comunión general a las ocho y turnos de Vela y por la tarde, a las cinco, con el Señor manifiesto, se rezará el Santo Rosario y preces con música, terminando con la reserva.

La misa y cultos de este día, serán en sufragio del joven Vicente Laclaustra (q. e. p. d.)

En Santa Rosa

Solemnes cultos dedicados a la Santísima Virgen en su Presentación al Templo.

Por la mañana: A las ocho y media, misa de Comunión general celebrada por el muy ilustre señor don Tomás de Caso.

A las diez y media, misa solemne cantada por el coro de alumnas del Colegio y sermón que predicará el reverendo Padre Víctor La Cruz, sacerdote Jesuita. Oficiará el muy ilustre señor don Cosme Pueo. Seguidamente se verificará la procesión interior desde el Templo al Colegio, recorriendo las diferentes clases del mismo. Los párvulos, como de costumbre, dedicarán a la Santísima Virgen cantos y poesías.

Por la tarde: En la iglesia del Colegio, a las cuatro, se practicarán los actos siguientes: Rezo del Santo Rosario, visita a la Santísima Virgen, ofrecimiento, cánticos y acto de consagración a Nuestra Señora.

El Rosario de la Aurora

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las seis, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por el alma del niño Vicente Zugasti Sábado (q. e. p. d.)

Préstamos

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

EN EL ODEON

Debut de la compañía Meliá-Cibrián

Esta noche se presenta al público oscense en el teatro Odeón la compañía cómica-dramática de Meliá-Cibrián.

Por el éxito alcanzado en Huesca en otras temporadas, era esperada con anhelo la llegada de esta compañía, y más aún después de las brillantes actuaciones que recientemente ha llevado a cabo en Zaragoza y otras capitales importantes.

Por si fuera poco el nombre de sus primeros actores tan reconocidos del favor del público, acompañada a su valía la expectación que han despertado al unir a su selecto repertorio «El caso de Mary Dugán», que esta noche se estrenará en el Odeón y de cuya obra podemos adelantar que es una joya definitiva del teatro moderno, en el que abre nuevos horizontes, porque «El caso de Mary Dugán» es la revolución misma en el arte dramático.

El interés despertado ante el estreno de esta noche es completo entre el público oscense, que ha cubierto ya una gran parte del abono.

No podemos dudar que la sala del teatro Odeón se verá esta noche completa, para cuya función se ha vendido ya a estas horas una buena parte del taquilla.

De sociedad

Celebra hoy sus días la gentil y bella señorita Julita Sánchez Montenegro.

Reciba nuestra cordial felicitación.

— Salíó ayer para Pamplona nuestro buen amigo el distinguido joven Jesús Inda Zabaleta.

— Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el virtuoso sacerdote, beneficiado de la Basílica de San Lorenzo, don Hermenegildo Ros.

Sinceramente celebraremos su restablecimiento.

— Después de permanecer una larga temporada con sus próximos parientes los señores de Canals, salió para la Ciudad Condal la distinguida señorita Herminia García.

— Hoy celebra su onomástica el simpático niño Luisito Tesa.

Felicidades.

— Ha permanecido unos días en nuestra ciudad el competente organista de la Catedral de Barbastro don José Ayala, apreciado amigo nuestro.

La Ciudad al día

Vida militar

Regimiento de Infantería.—Hoy, después del desayuno, se efectuará limpieza general de locales, enseres, dependencias y armamento, observando lo dispuesto en el capítulo séptimo del Régimen interior y haciendo una escrupulosa desinfección.

La revista se pasará por el capitán de cuartel a las 11, tocándose escuadra a las 10'40, compañía y llamada a banda a las 10'50 y batallón cuando se ordene.

La fuerza franca de servicio del Regimiento, incluso asistentes y destinos de cuerpo, tendrá, de 14'30 a 17, instrucción Física en las inmediaciones del cuartel dirigida por el capitán profesor y siendo conducidas las compañías por los oficiales de semana.

A las 11 y en la Sala de Banderas, continuará su disertación, ayer comenzada, el capitán don Mariano Alonso Alonso, que versará sobre la materia indicada en la orden de anteaer.

El alférez don Pedro Viciana dejará de prestar servicio económico como agregado en la tercera compañía, pasando a prestarlo en la de Depósito, a la que pertenece de plantilla.

Ingresados en el Depósito de Viveres del Regimiento los artículos cuya relación les entregará el señor comandante mayor, los señores capitanes don Manuel Cañizares y don Juan Benítez, se servirán reconocerlos en todo el día de hoy, de cuyo resultado darán cuenta.

Noticias financieras

La antigüedad de la racionalización

En un interesante artículo el economista Mr. Cedric Horniman, proporciona datos muy interesantes sobre la racionalización, la última teoría económica. Según mister Horniman, los consumidores y productores de estaño que trabajan actualmente para estabilizar los precios y librar a la industria de sus constantes fluctuaciones, no son los primeros. Una situación semejante se produjo hace más de dos siglos y los interesados de entonces la resolvieron con un plan que significa una verdadera racionalización. El caso es el siguiente:

En 1697 se presentó al Rey de Inglaterra y al Parlamento una petición señalando las dificultades que atravesaban las minas de estaño debido a los bajos precios del mineral. Pocos años antes de la Restauración, el quintal de estaño costaba seis libras con cinco chelines; poco después, aunque el consumo no había disminuido, el precio había bajado a dos libras con diez chelines.

Pero lo más interesante del documento era su iniciativa para resolver el problema. Pedía que se impusiera una multa a toda persona que comprara o vendiera estaño a precio menor que el fijado oficialmente, porque, según decía, los precios bajos impedían la producción. El documento aseguraba que Inglaterra era el único productor de este mineral, salvo las pequeñas cantidades que se producían en Alemania y en las Indias Orientales. Desde que estos últimos países no podían vender su producto a menos de cinco chelines quintal, el aumento de los precios no impedirían las ventas, siendo como era el estaño un producto extremadamente necesario al mundo.

La situación actual es muy parecida, aunque de más aguda crisis. No sólo afecta a los miles de personas comprometidas en la industria misma, sino a todas las industrias que necesitan del estaño y son casi todas. Los yacimientos conocidos son muy limitados y se les está explotando a toda su capacidad. Más pronto o más tarde las industrias del mundo no podrán conseguir el metal indispensable, a menos que se organice con tiempo la venta y la distribución. Es decir, que se racionalice.

C. E. P.

Agenda culinaria para 1930

Bailly - Bailliere

Ahorro, orden y comodidad es el ideal de la moderna ama de casa, y esto sólo se consigue usando la «Agenda culinaria» que publica anualmente la Editorial Bailly-Bailliere, pues en ella encuentra todo cuanto necesita para cumplir sus deberes. La «Agenda culinaria» sirve para anotar lo que cada día se entrega para la compra; para comprobar en qué se gasta y el precio de las viandas, y además evita tener que pensar ¿qué comeremos mañana?, que es la gran preocupación de toda buena ama de casa, y que la resuelve admirablemente con los variados menús que consignó para el almuerzo y la comida de cada día del año, siendo de pescado los de los días de vigilia. Es, además, libro de cocina, pues contiene 730 recetas de guisos y postres; agenda de la lavandera y de la planchadora, etcétera, etc.

Sirve para todo el año 1930, y sólo cuesta 3'50 pesetas (por correo, 4). De venta en las buenas librerías, papelerías y bazares. La Editorial Bailly-Bailliere, Núñez de Balboa, 21, Madrid, sirve los pedidos que vengán acompañados de su importe en Giro postal o sellos de correos (no mayores de una peseta).

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro obrero obligatorio

La Ley obliga al cumplimiento de este seguro social a todo aquel que utiliza el trabajo de otra persona. Para ello dirigirse a la

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DE ARAGON — HUESCA

COSO ALTO, n.º 45 (Planta baja) Apartado, núm. 17

Imprenta de LA TIERRA—Huesca

